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Valami nagy látogatáshoz 
készülnek Budapesten és Gö- 
Jölőn.

Szellőztetik a királyi várpa­
lotai, es készítik elő Gödöllőn 
a vadállományt. A felséges ur- 
,ak tiszta szobák kellenek, és 

természetesen, jó vad állo­
mány.

Soha olyan szívből fakadó 
éjjennel nem üdvözölték Fe- 
vrnez Józsefet, mint a hogy 
üdvüzlik moít Magyarországra 
jöttével — a jó, hűséges, be­
csületes magyar nemzet, kitárja 
előtte lelkét és szinte kiáltja 
felé ;

t i Véges Urunk, legyen kö­
szörűvé a magyar földön, Szt. 
István koronájának alattvalói 
"1 őséggel, szeretettel üdvüzlik 
a magyar királyt.

Ám le ez az üdvözlés csak 
a levegőbe elhangzó kiáltás. 
Nemzeti királyaink óta egyedül 
Szápolyai János tartott udvart 
Budán, azóta csak sóhajtása a 
magyarnak a király és pün- 
kösti ünnepnap az udvarlátás, 

an ugyan valamiféle magyar 
királyi udvari hivatal ős Buda- 
ataban, a melyet úgy nevez­

nek, nogy magyar királyi ud­
varmester! hivatal, de a hal­
vány színét sem adja vissza a 
nemzet önállóságának.

Most a mikor jó öreg kirá- 
.yunkat ismét üdvözöljük a 
magyar székesfővárosban, ta­
hin az egész nemzet leikéből 
fakadó óhajtást tolmácsoljuk,, 
hogy itteni időzését tegye ne­
vezetessé nagygyá azzal, hogy 1 

„derítse ki, miszerint minden 
magyar királynak kötelessége 
az ő hű magyar népe között. 
evente legalább tél esztendeig 
lakni. 1

A császár jubileum Így ko­
ronázná meg a téli verőfényé­
ben fürdő magyar király ne­
mes és tisztes alakját.

1 pispGkválasztáshoz.
Fny klfcész nyílt IeueIe.

Dr. Varga Lajoshoz.
Debreczen, szept. 7.

A következő levelet vettük, a 
melyet egész terjedelemben közö- 

. lünk :
A „Debreczen“ f. hó 6-iki va 

- sárnapi számában, a „Püspökvá­
lasztási mozgalmak“ cimü rovat­
ban, - „Mi történt Mártonfalván" 
címmel, feltűnésre hivatott nagy 

! betűkkel, el van mondva, hogy a 
szegénységük miatt Debrecen sz. 
kir. város földes úri bőkezűségére 

1 gyakran rászoruló mártonfalvaiak, 
kik az első szavazásnál Dr. Balta- 

i zár esperes itrra szavaztak, most 
egy fenyegető levelet kaptak, mely­
ben az foglaltatik egyebek között, 
hogy ha a következő választásnál 

j az elkövetett tubát helyre nem 
hozzák és Erőss Lajosra nem sza 
vaznak, akkor többé ne számítsa­
nak Debrecen város bőkezűségére !

Igen tisztelt Főszeikesztő Ur ! 
Megdöbbenve olvastam el eme 
ritka példányát.

Mert hiszen ; nnak tartalma Deb­
recen sz. kir. város vezetőségét 
abba a világításba helyezi, mintha 
az, a városi közgyűléstől reáruhá­
zott s általa a szegényekkel szem­
ben gyakorolt segélyezési jogát, 
olyan nemtelen korteskedési cé­
lokra használná fel, mint a milyen 
Varga Lajos cikkében áll.

Másfelől meg ezen cikk a már- 
tonfalvai ref. egyház vezetőségét, 
egyháztanácsát olyan színben tün­
teti fel, mintha az, az emberi szólás 
és gondola (szabadság, a férfias bá­
torság és meggyőződés nyilvánítás 
olyan primitiv fokán állana, hogy 
anyagi támogatás fejében kész és 
képes elveinek és meggyőződésének

magaslatáról "fa talpnyal;'s és meg- 
htmyászkodás posványába leszál- 
a li.

Debreczen sz. kir. város vezető- 
, sége fente.:.Hielt meggyanusitás ellen 
i nincs arra rászorulva ugyan, hogy 
részemről kijelentésekkel védelembe 
vétessék, de mégis, hogy magamat 
es a mártonfalvai ref. egyház veze- 

! tőségének tagjait, a hivatok cikk 
I által feltüntetett s részünkről ránk 
erőszakolni akart erkölcsi szegény­
ség dicstelen mélységéből felemel­
jem : kötelességemnek tartom a 
leghatározottabban kijelenteni, hogy 

1 mártonfalvai ref. egyház vezető- 
1 sége és szavazásra jogosított tagjai 
I sem az első, sem a második sza­
vazásnál sem Debreczen sz. kir. 
város vezetőségétől, sem Debreczen 

j sz. kir. város bármelyik hivatalno- 
kátál is, semminémü fenyegetést! 

(sem szóval, sem Írásban nemi 
kaptak.

Hanem igenis, amint az első sza-! 
vázaskor meggyőződésének kifeje­
zéséül szavazatát egyhangúlag dr. 
Baltazárra adta, úgy a második 
szavazásnál is, épen a mai napon, 

i szintén meggyőződésének kifejezé­
séül, szavazatát egyhangú lelkese-1 
déssel Erőss Lajosra adta.

Igen tiszelt Főszerkesztő Ur! Az 
ön főszerkesztésében megjelenő 
„Debreczen“ hivatkozni szokott 
gyakran arra, hogy közléseit és 

! cikkeit, mindenkor megbízható és 
hiteles fonásból meríti és kapja.

Ha ez áll, úgy itt a nagy nyil­
vánosság előtt kérem a főszer­
kesztő urat, szíveskedjék azon for­
rást vagy személyt megnevezni, a 
melyből vagy akitől általam hiva­
tod cikkét merítette a „Debreczen“.

Mártonfalva, 1908 szept. ti.
Ajtay lenő, 

ref. lelkész.

ü város o szegényeit Ellen.
Munkások otthon nélkül.

hl S icyi
Debreczen, szept. 7.

Közel száz munkás család exis- 
tenciális érdekeit húzta keresztül a 
város gazdasági bizottsága vasár­
napi ülésén, melyen a városi tégla­
vetőben munkás lakások évek óta ; 
húzódó ügye felett döntött.

Ennek az ügynek előzményei pár j 
évtizeddel ezelőtt keletkeztek. Mikor,

a város a téglavetőt csináha, akkor 
a munkások számára a téglavető 
körül telket adott, hogy ott építhes­
senek. Így aztán lassanként bené­
pesült a téglavető környéke Közel 
száz nyomorúságos ház, vagyis in­
kább viskó emelkedett ottan nem 
nagy díszére a közegészségnek és 
a közbiztonságnak.

Az a munkástelep a vár stiak 
40—50 jó hold földjét foglalta le, 
anélkül, hogy egy krajcár haszon­
bért is juttatott volna neki. Ez a 
körülmény arra indította a tanácsot, 
hogy módot keressen arra, mi“ 
képpen lehetne ennek a nagy da­
rab földnek legalább minimális ha­
szonbéréi biztosítani. Ilyenformán 
minden ház után hét évvel ezelőtt 
évi 50 korona jogelismerési illeté­
ket rótt a lakosokra. Ezt az illeté­
ket, mely tulajdonképpen a haszon- 

j bér lett volna, — azonban a vá- 
j ros sehogyan sem tudta behajtani 
a téglavetőbeli földhöz ragadt sze- 

I gény népen. Hiába foglaltatott le 
mindent a legnagyobb szigorral, 
az egyes házak után a kirótt ille­
téket a város nem kapta meg.

Három hónappal ezelőtt még az 
építményeket, magát azokat a nyo­
morúságos viskókat is lefoglaltatta 
a tanács, mire a szegény megriadt 
lakosok kérvénnyel fordultak a 
városhoz, hogy ne tegye őket föl­
dönfutóvá, adja át nekik 33000 ko­
rona örök áron azt az 50 hold 
földet.

Ezt a kérvényt tárgyalta tegnap 
a gazdasági bizottság Király Gyula 
tanácsnok elnöklete alatt. A bizott­
ság nem ment bele az ajánlatba, 
hanem kimondta, hogy a munká­
sokat a téglavetőből kitelepíti. A 
házkemencék felállításával a mun­
kásoknak nem okvetlen szükséges 
a téglavető közelében lakni, azért 
onnan kitelepítik őket a Mester- 
utca végén levő úgynevezett széna- 
lógerbe, hol nagyobb területű föl­
det ad nekik haszonbérbe a város 
kisebb parcellákban. A munkások 
a jövő tavaszig kötelesek viskója!- 
kát a téglavetőről elhordani. Ha ez 
nem történik meg, úgy a város 
maga romboltatja le a házakat, 
annál is inkább, mert ezt a földet 
már a jövő tavasszal ki akarja adni 
gazdaságnak.

Ehhez a határozathoz a huma­
nizmus szempotjából sok szó fér­
het. A munkások közül legalább 
fele nincs olyan helyzetben, hogy 
parcellát vásárolhasson, így a száz 
téglavető munkáscsalád közül leg­
alább is ötven földönfutó lesz.

Papp József cipészeié
Dcbrsczci), CSapó-útca 22^

fiók-iizlit:

Elvállalok minden e szakmába vágó polgári, katonai, színházi, alhalm 
és pipere munkákat. -- Javításokat és mérték utáni megrendeléseket a 

legnagyobb apparátussal a legújabb divat szerint készítek.
Vidéki megrendeléseknél elég egy használt cipő beküldése.
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6arázdálliodnali
a cigányok.

A Lakatos-banda
csendőrkézen.

Ismét házat ástah alá.
Debrecien, szept. 7.

Hajdumegyében az utóbbi 
időben, hol itt, hol ott történt 
házásás. A betörésnek azt a 
vakmerő fajtáját, nyilvánva'o 
volt, hogy egy ugyanazon 
banda követi el, azonban hosz- 
ideig nem tudott a csendőrség 
a tettesek nyomára jutni.

Tegnapelőtt éjjel Vámospér- 
csen történt ilyen házásas, A 
tettesek itt Nagy Bálint gaz­
dálkodó házának, a falát ásták 
ki és elraboltak több száz ko­
rona értékű holmit, értéktár­
gyakat, ruhaneműt s más több i 
effélét.

A házban észrevették a rab­
lást, de csak az asszonynép 
volt otthon, ezek meg nem 
mertek megriasztani a rablókat 
de a tettesek beszédéből azt 
sejtették hogy cigányok voltak.

Ezen az alapon indította meg 
a csendőrség a nyomozást. A 
ház beásott falában ciganyko- 
vács-üliőt találtak, ami még 
csak jobban megerősítette a 
gyanút.

A vamospércsi rendőrség a 
község határában tegnapelőtt 
e'fogott egy cigány csapatot, 
mely a hírhedt Lakatos tamil - 
liához tartozik. A cigányoknál 
gyanús tárgyakat találtak, mire 
az egesz társasagot letartóz­
tattak.

A bandában a két leghir- 
hedtebb Lakatos, a János es a 
József van. Egvütt tartóztattak 
le velük Tali B fog Ferencet 
és Rézműves Rezit, ki orgaz­
dája volt a bandának.

A cigányok vakmerőén és 
konokul tagadnak mindent. 
Tagadásuk azonban aligha 
használ valamit, mert a csend­
őrök kezében súlyos bizonyíté­
kok vannak arra, hogy a többi 
házásásokat a megvében is ez 
a banda követte el.

Előfizetési és hirdetési dijak kizá­
rólag csakis HOHQyiTZ ZSIGMOND 
Piac-n. 12. címre küldhetők. Másnak 
történt fizetmeayeket nem ismerünk el.

8 revolvers támadd.
Megakadályozott merénylet.

Debrecen, szept. 7.
Izgalmas jelenet játszódott le teg- 

j nap délután a Homok-uicán, mely 
j egyébként is bicskázásokról es más 
véres esetekről neves.

Délután négy ura tájban történt. 
Kovács Sándor napszámos gyanút- 
anul haladt az utcán, mikor eléje 

ugrott egy dalt arcú, zülött kinézésű 
alak és revolvert szegezve mellének, 
ráförmedt :

— Megcsíptelek kutya! Na most 
leszámolunk !

Ebben a pillanatban haladt arra 
Vass Sándor mu-kás s észrevevén 
az idegen szándékát, gondolkozás 
nélkül rávetette magát es ki akarta 
csavarni kézéből a gyilkos szerszá­
mot.

Dulakodás közben a revolver cl- 
siiit, de a golyó szerencsére nem 
tett senkiben kart, azonban az ide 
gén merénylő erre felhagyott a küz- \ 
delemmel és hányat-ho rlok elme- j 
nekiüt.

Vass Sándor üldözte egy dara­
big, de nem érte utói. Azután fel­
ballagott a bűnügyi osztályra, hol 
átadta a revolvert és jelentést tett: 
az esetről.

A rendőrség most kutatja a me­
rénylő kilétét, aki felől még a 
megtámadott, Kovács Sándor sem 
tud semminemű felvilágosítást adni 
Azt állítja, hogy nem is ismeri. A 
réjtélyes ügyben a nvomnzás folyik

HÍREK.A közgyűlés mindkét jelentést j 
hetyeslőleg tudomásul vette és a j 
pénztárnoknak, a számvizsgálóknak í —
a felmentvényt megadta. j — lapiillh lEghÖZelcbbi $23183 3

Hegedűs Jenő dr. meleg szavak- holnapi ünnep miatt : SzBrdán díMán
ban mondott köszönetét az ügybuzgo || órSÍtQP ÍbIBÜÍII mBII. 
vezetőségnek és aztán áttértek azi 1 ■"

I alapszabályok tárgyalására. > — Személyi hir. Löfkovits Arthur
1 A dr Spitz Lipót által készített] muzeumigazgató hosszabb külföldi 
j alapszabályt teljes egészében elfő j útjáról hazaérkezett.
1 gadta a közgyűlés, mire a válasz- _. .... ,fásokat ejtették meg. I — Hincs knteges hagymaz. Had-
I ,, házon, mint tudósítónk jelenti te-

rgyl,anBU vesztes., kütcRC, ha«,mit telje
A - "sen megszűnt. A még beteg kéttolták: elnöknek

alelnököknek 
May Andort,

Berger Móniét és 
titkárnak dr. Spitz őket a jarvány- 

egész telepet most

egyén is felgyógyult s tegnap már 
j may ormon u.Kam^ u, opnz. kj js b()csájto|íák ő
Ltpotot, penzumoknak Kovy Lajos kflrllázból JAz egész 
ügyesznek Marton Imrét, gazdánakj már felokio(t;ik % zár a1ól.
Húsz Lajost.

A választmány tagjai lettek : | — Vendéglősök, mint a város
Bosznay Istvánná, dr .Irinyi Istvánná, i vendégei. Holnapután kezdődik Deb- 
Fáhián Margit. Kolbenheyer Kál j reczenben a szállodások és ven-

Lajosné, dr. Láng, déglősők országos kongresszusa. 
Magoss Györgyné,, A kongresszus második napján, 

1 í 1 ikén a kongresszus tagjai kirán­
dulási terveznek a Hortobngyra. 
A városi tanács tegnapi ülésén 
elhatározta, hogy a kirándulókat 
kint a Hortobágyon jó magyaros 
villásreggelivel fogadja és vendé­
geli meg.

— A debreczeni polgári lövész- 
; társulat szombat és vasárnap tartotta 

kely Elemér, Sárváry Lói iné. Than j ez évi diszlövészetét nagyszámú 
Gyula, dr. I üdős Kálmán, dt. Uj-; versenyzők jelenlétében. A verseny 
falussy Géza és dr. Ujialussy József., eredményét Veesey Imre elnök hir-

(Jette ki és adta át a díszes kivitelű

máimé, Kövy 
Sándorné, dr.
Olechnyitzky Milka. SteinackerYiola. 
Szűcs Miklósné, Werlin Sándorné. 
Brück Gyula, Drum ár János, Füredi 
József, Húsz Lajos, dr. Jászt Viktor, 
dr. Kenézy Gyula, dr. Kovács Gábor, 
Kuihi Sándor, dr. Láng Sándor, 
Márton Imre, Mihalovics Jenő, 
Pálfty József hírlapíró, Piríbauer 
Ferenc, dr. Szenes Zsigmond, Szé-

Than

Delirsozßn uj miiuészi élet előtt.
A Zenekedvelők Köre ülése.

A «választások megejtése után 
Spitz Lipót titkár jelentette, hogy 
az idei hangversenyidényben az első 
koncert október 16-án lesz a világ- 
liiru brüsszeli vonósnégyessel.

Dr. Jászi Viktor és dr. Tüdős 
Kálmán felszólalására végül ki­
mondta a közgyűlés, hogy a Kör 
tagsága nem összeférhetetlen a nem­
rég alakult hason egyesülettel.

Ezzel a közgyűlés végei ért.

Tartós iskola czipők
nagy választékban kaphatók

Debrecien, szept. 7.
kus zene iránti érzék, 
ionéi élet fejlesztésére

A kai as 
általában ,
Debreczenben a múlt év őszén a 
zenebarátokból egy lelkes kis csapat 
megalakította a Zenekedvelők Korét, 
mely ázom városunknak egyik leg- 
elsőbbrendü kulturegyesüietévé nőtte 
ki magát cs tagjai sorába számít­
hatja az egész intelligenciát. Erről 
tett tanúbizonyságot a Kör vasár­
napi közgyűlése, melyet a Zenede 
tanári termében tartottak meg.

A nagy érdeklődés mellett meg­
tartott közgyűlésen Simonffy Emil 
a Zenede igazgatója elnökölt.

Legelőbb is dr. Spitz Lipót tér 
jesztette elő a múlt évi jelentést 
mely jelentős erkölcsi és anvagi 
sikerről számol be. A múlt évben 
278 tagja volt az egyesületnek, ö; 
nagy koncertet rendezett a Kör cs 
mindig kiváló művészeket vittek a 
közönség elé. Ennek dacára a pénz­
tár 526 korona maradványt műin 
tolt fel.

czipő nagy raktárában 
Piac-utca 40. szám.

Blüítóiiliz? isméi 
iölhépjüK hogy postiMitáva) szi- 
uEsliEtijgiiEli iinípalÉltaü-iB? a kiado- 
jijyntü;bD iiEliiliL'ni.

dijakat a versenyzőknek lendületes 
beszéd kíséretében, ami után disx- 
ebéd volt. A verseny eredménye a 
következő: Legtöbb körlövéssel első 
dijat nyerte Fodor József, másodi­
kat Fürst Ödön, harmadikat Pásztor 
Gyula, 4 iket Szabó Sándor, 5-ikeí 
Molnár Ferenc, 6-ikat Pápay István, 
7-iket Erber Ernő, 8-ikat Veszter 
István. — Legjobb mély lövéssel: 
első dijat nyerte Molnár Ferenc, 
2 ikat Pásztor Gyula, 3-ikat Fürst 
Ödön, 4-iket Pápay István, FS-iket 
mrher Ernő, (t-itt at Fodor József, 
7 iket Torma Lajos, (8-ikat Király 
István.

- Találtatott egy forrás, ahol 
minden szülő és tanuló tankönyveit 

' uj és használt állapotban, úgyszin­
tén írószer szükségletét a legol­
csóbban szerezheti be. Saját 
érdekében áll tehát „Aczél Henrik“ 
modern antiquáriuma könyv és 
papirkereskedését felkeresni. Piac- 
utca 24. a ref. kőtemplommal szem­
ben. Telefon 575.

Betörő szobaár, özv. Majoros 
Jínosné Csillag-utca 36. szám alatt: 
lakos feljelentést tett a rendőrsé­
gen, egy magát Szabó Sándor 
vaggongyári lakatosnak nevező 
fiatat ember ellen, aki tegnapelőtt 
bútorozott szobát vett ki nála é~ 
ma reggel távollétében feltörte a 
szobában levő szekrényt és onnan 
2Q korona értékű ékszert, pént ma­
gává! vitt. Azóta nyoma veszett. A 
rendőrség keresi.

Nyomtatványokat egyesület, v, 
gyárosok, hivatalok, iparosok ét. 
kereskedők stb. részére elismert 
Ízléses kivitelben legjutányosaiiib 
árban készít Homviíz Zsigntofid 

. könyvnyomdája Debrecen, Piac-ti. ' 
Stenczingei-ház. Telefon 3.10.

Egy pró W -<
&

bevásárlásnál mindenki meggyőződhetik, hogy 
tényleg a legolcsóbban lehet a ÖEÍllUCZEfl! Mä§y- 
'""LÍ"L"" Vásárolni £XT ßjjjön Mi fBlfliífl flfiZíál?. 

Czégre fessék figyelni.

Debreczeni Nagyáruházban

és Rosőfifeid
í 'hu •-1 jl< "it j! *. ísz;^n i.
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— Az összmnikásság mulatsága.
-Tegnap délután a dcbreczeni össz- 
munkásság pompásan sikerült szü­
reti mulatságot rendezett a Margit 
fürdőben. A mulatság kacagtató 
bohózatos felvonulással kezdődött 
a Deák Ferenc utcától a Margit- 
fűrdőig- A felvonulásban képviselve 
volt mindenféle komikum és humor. 
A tizennégy tagból álló cigány­
család, Durhints sógor és Göre 
Gábor, Bugyi Sándor a debreczeni 
talyigás, Kátsa bandája és sok más. 
gét hatalmas, feldiszitett, széles 
szekéren mentek a csinos magyar 
ruhás leányok ki a Margit fürdő 
dísztermébe, hol a mulatság hétfő 
hajnalig folytatódott.

— Beiratkozás a polgári fin-isko- 
lába. A debreczeni négy osztályú 
nyilvános magán polgári fiúiskolába 
(Ábeles-intézet Széchenyiutca 23. 
l-ső emelet) a jövő tanévre szóló 
beiratkozásokat naponta délelőtt 
10-től 12-ig, délután 3—5 ig fogadja 

■el az igazgatóság.
— Rejtélyes idegen. A Hortobá 

gyón kószált már napok óta egy j 
rejtélyes idegen. Katona ruhában 
volt öltözve, de a ruha lerongyo-1 
jódott róla.. A csendőröknek is j 
feltűnt végre az idegen ás tegnap j 
behozták a rendőrségre, hol val- j 
latóra fogták. Sok minden mesét, 
adott elő itt, de persze a rendőr- 
ség egyiket sem hitte el, hanem j 
egyelőre fogva tartotta mig valami; 
biztosat nem tud róla. Az idegen 
Moszt János bányásznak nevezi 
magát, de semmivel sem tudja ma­
gát igazolni.

Kérelem. Alber József róm 
katli. egyházi karnagy felkéri mind­
azon nő és férfi énekeseket és ze­
nészeket, kik a zenés miséknél 
közreműködni óhajtanak, hogy je­
lentsék be szóbeliek, vagy leve­
lező lapon cimére Tímár utca 36. 
szám alá.

Összeesett az utcán.Nagy nép 
csődületet okozott tegnap délután 
a vasúti állomáson egy elutazni 
akaró szegény öreg asszony. Váncs j 
Róza szerencsétlensége, akit hit te-' 
len ep.leptikus rohamok vettek elő ! 
és a földön vonaglott. A mentők 
beszállították a közkórházba.

Tíz krajcár egy iskolai könyv 
bekötése Horovitz Zsigmond könyv- ; 
kötészeteben. Piac-utca 12. Stencin- 
ger-ház.

Harcias gépész. Bádon József j 
gépész a Telegdi fürdőben van al­
kalmazva. Vasárnap délben a gé- j 
pesz tir valami csekély dolog miatt j 
ar'nyira neki hevesedéit, hogy két i 
l'aky vnsdarabot felkapva, a ház-1 

ebeket kivét J nélkül leütéssel fc- i 
nyegetic. Nagy nehezen megfékez-j 
I es bevitték a bűnügyi osztályra, j 
,onnan lén egesen lecsillapodva 
eiészlelték ki ma reggel.

ESTI___ Hl R L A P

— A nyelviskola megnyitása. A
nyelv és irodalmi intézet igazgató­
sága közli, hogy egyrészt a villany­
világítás késedelmezése, másrészt 
a jelentkezők nagyrészének óhaja 
miatt a rendes előadások csak hét­
főn, f. hó 21 ikén kezdőonek meg, 
úgy a nyelv, mint a többi szakokban. 
Ellentétben az eddigi megállapo­
dással, ugyanazon díjszabás mellett 
a heti órák számát háromra 
emelték. ■

- Utólagos beiratás a főiskolába.
A debreczeni főiskola theológiai, j 
jogi és bölcsészeti facultására - i 
figyelembe vehető okok alapján a 
Rektor engedélyével szept. 16-ig 
lehet beiratkozni. Elhárithatlan aka­
dályok bizonyítása esetében a püs-1 
pök okt. 12-ig vehet föl hallgató­
kat.

— Levélpapírok különféle alak- 
és színekben legolcsóbban kapha­
tók Horovitz Zsigmond papirüzle- 
lében Piac-u. 12. (Stenczinger-ház.) 
Telefon szám 330.

hívta a csendőrségei, hogy az efő- 
nyomozatot újabb kihallgatásokkal 
egészítse ki.

Bakó János és a felesége hét­
főn reggel hagyták el az ügyész- 

j ségi fogházat. Erősen megtörte 
! őket a börtön levegője, de annál 
inkább hangoztatják ártatlansá- 

; gukat.

Távinál - Telefon.

Beiratások
Piac/.-iUc/a 9 
9 !■_•

a Nyelviskolába
szám ala t délelőtt j 

oéltitán 5 7 óráig.

Gyilkossággal vádolt
házaspár.

Szabadon bocsátották őket.

A homokkerti rejtély.
1Dbreeczen, szept. 7.

Másfél hónappal ezelőtt a debre­
czeni vizsgálóbiróság gyilkosság 
gyanúja alatt letartóztatta Bakó Já­
nos homokkerti lakost és a felesé­
gét. Az a szörnyű vád merült fel 
ellenük, hogy tavaly október havá­
ban meggyilkolták házi gazdájukat, 
Kozák György a Homokkert 11. já­
rásban lakó magánzót, hogy va­
gyonát magukhoz kaparithassák.

A gyilkosságot a gyanú szerint 
úgy követték el, hogy Kozákot, ki 
súlyos beteg volt, felakasztották a 
szoba gerendáxatára, hogy azt a 
látszaiot adják a rémes esetnek, 
mintha öngyilkosság történt volna.

Junius hóban névtelen feljelen­
tés érkezett a vizsgálóoirósághoz, 
mire az ügyész elrendelte Kozák 
György holttestének exhumálását, 
ami meg is történt, azonban a 
boncolás semmi bizonyosat nem 
tudott megállapítani. Mindazonáltal 
Bakó Jánosáét és a férjét letartóz­
tatták, sőt vizsgálati fogságba he­
lyezték.

Másfél hónapja már, hogy a 
vizsgálat folyik. A gyanúsítottak 
tagadtak mindent. Egyetlen bizo­
nyíték, vagyis inkább bűnjel az a 
nadrágszij volt, melyen felakasztva 
találták Kozák Györgyöt s amely­
ről kiderült, hogy az Bakó János 
tulajdona.

Minthogy a hosszú vizsgálat tel­
jesen meddő maradt, a vizsgáló 
hi ró a gyanúsított házaspár szabad 
ábra helyezését rendelte el. A 
bűnügyi eljárást ugyan nem szün­
tetik be, mert a vizsgálóbíró fel

fl király Budapesten.
Ma este érkezett.

Budapest, szept. 7.
Ischli távirat jelenti délutáni; 

két órai kelettel, hogy Ófelsége j 
délelőtt Ischlből Bécsen át, 
Budapestre utazott Paar főhad-1 

: segéd és Kerzl udvari orvos ;
: kíséretében.

Budapestre a király ma dél- j 
után érkezett, ho! a páíyaudva-; 
ron a kormány tagjai fogadták!

1 és üdvözölték.
Őfelségével együtt Buda­

pestre érkezett Lipót Szaivátor 
főherceg és Mária Valéria fő­
hercegnő három gyermekével. 
Ók a király itt tartózkodása 
alatt szintén Budapesten ma­
radnak.

Őfelségét a hosszú ut fára­
dalmai nem mentették ki s a 
betegségnek nyoma sem látszik 
rajta.

Holnap Őfelsége részt vesz 
az Erzsébet királynő emlékére 
épült Örökimádás templomának 

. felszentelés! ünnepségén, illetve 
az azt követő évfordulati gyász- 
istenitisztelen. Erre az ünne­
pélyre különben nagyon sok 
országgyűlési képviselő érke­
zett a fővárosba.

később kiküldött valamiért és 
ezalatt az idő alatt lőtte agyon 
magát.

Az öngyilkosság óriási szenzá­
ciót keltett a fővárosban. Budapest 
társadalmi éleiében Császár nagy 
szerepet játszott. Elnöke volt a 
József városi körnek, öngyilkos­
ságának oka gyanánt gyithatlan 
betenségét emlegetik Császár szív­
bajos volt s valószínű, hogy tény­
leg ez vitte a halaiba.

Az apáca szerelme.
Budapest, szept. 7.

A Szent István kórházból 
tegnap megszökött Propper 
Alexin apáca egy Kiss Oszkár 
nevű gépésszel, ki több héten 
keresztül betegen fekszik a 
kórházban. Alexin nővér ápolta 
s közben szerelmesek lettek. 
Kiss Oszkár bírta rá az apácái 
a szökésre, de nem juthattak 
messze, mert az Arany Sas 
szállodában, ahova megszáll­
tak, a rendőrség letartóztatta 
az apácát, kit illetőségi helyére 
fogják toloncolni.

REGÉNY.

flz üluaszióltemeiice titka.
Amerikai bűnügyi regény.

(52)

Furcsa mézeshetek.

Szenzációs öngyilkosság 
a fővárosban.

Öngyilkos malomtiilajdonos.
Budapest, szept. 7.

Szenzációs öngyilkosság törlént 
ma a fővárosban. Császár Jenő\ 
dúsgazdag inalomtulajdonos háló)-' 
szobájában forgópisztolyával halán­
tékon lőtte magát. Szörnyet halt. 
Császár megelőzőleg még kedélye­
den beszélgetett feleségével, kit ‘

Az első naptól kezdve idegenek 
maradtak egymásra nézve; sőt el­
lenségek voltak. Egy titok közibük 
állt.

Fred óvakodott valamit elárulni, 
Dolly pedig minden igyekezettel 
azon volt, hogy e titokról! a fátyol! 
fellebbentse. Vigyázott magára, 
hogy el ne áralja ezt a szándékot, 
de annál élesebben figyelt meg 
mindent.

Fred viselkedése nem igen tet­
szett neki, mogorva és magába 
zárkózott volt.

Amennyi csak lehetett keruTte az 
ő és anyja társaságát. Épen csak 
annyit beszélt, amennyi okvetlenül 
szükséges is volt.

Gyakran kereste az alkalmsat, 
hogy elutazhasson és ilyenkor min­
dig két-három napig oda volt Nem 
ilyen magaviseletéi lehetett elvárni 
egy fiatal férjtől.

Dolly semmit sem kísérelt meg, 
hogy férje életmódján valamit vál­
toztasson, vagy hogy őt magához 
láncolja.

{Folyt, tóv.)

Társszerkesztő és kiadóhivatali Hősök:
BÖMÖl JÓZSEF.

Kiválóságukról ismert, Kiállifásahon is első dijakkal jutalmazott

borsajtóinkat Péterfía-utca 73\ szám alatti raktárunkon elsökézhől feltétlen
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Jótállással árusítjuk. „Debreczeni Vasöntöde és fiéplahtosság“.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Kereslet.

E5V ló családból való szegény árva 
leány pénztárnoknői vagy kiszolgálá- 

női állást keres. Cint a kiadóban.

Ü“ Sves és szolid varró lányok fel­
vételnek Vagner Sándor és Tár­

sánál Batllryányi-utca 1. szám.

iijyes varrólányok felvétetnek
FenyŐné, Zugó-utca 6. szám.

Ajáolst.
m ionnal eladó Vénkert első járás 10. 
M (tiz) szám alatt csinos házzal jó szőlő 
szép gyümölcsössel. Értekezhetni Nap­
utca öt szám alatt az utcai lakásban.

Villamo^-viláQitási ég erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és epyébb helyiségek 
részére legelőnyösebben és a leg­
nagyobb szaker1 elemmel

debreczenl épifésvezctdqé^a
i (PlaCZ- u. 72.) altul készíttetnék 

Szakszerű felvilágosítással, ter­
vezetekkel és költségvetéssel bárkinek
díjtalanul szolgál.
Világítótestek, csillárok és szerelvények 

dús választéka.

Telefon sz. 5G8

Iskolai heiratások alkalmából
míM\ nagpálaszték

gyermek
és fiú ruhákban

üzletében
43. sziim.-UTCZclüEüPeCZBIl.

Telefon sz. 55S.

Okleveles ref tanilónö elemi iskolai mmtmernrnttmsamtm —miimi iintisiBmMMMWfvwBf^raistiiwMCTWWKaaisiaBBParoBMMgafitRrjiBgMtJHMMW
növendékek tanítását elvállalja. Cim 

a kiadóban.

CemeSe szőlő elsőrendű, kosaranként 
kapható Benváts Emii főtéri üzletében.

i debreczein faipar ».társaság
A ajánlja 3 éves vágású tüzi- t

fegyver műves

egyverraktára
Pcbrcczei), Piacz-űtqza

fáját: Elaprózva, ólomzáros szekér­
ben, házhoz szállítva, lerakva: A 
cserfát 10 mázsát 24 koronáért.
A gyertyánfát 10 mázsát 25 korért.
£ teljes ölfát számozott hasa- axasmrnixaaixsHBm wBsaaiaimeaaKisam i inni■ ini.<

bókban 37 koronáért. Egy teljes 
ölfát számozott hasábokban 38 ko­
ronáért. Az ölfelé vágott fa 10 
fillérrel drágább. A telepen álveti, 
tehát nem szállított aprózott fa 
tetszés szerinti mennyiségben má­
zsánként 2 korona 30 fillér. A 
hasábos ölfa csvfa 34 korona, a 
gyertyán 35 korona. A megrende­
lések" telefon után (száma 544.) 
vagy levelező lapon, vagy posta 
utalványon eszközölhető. A szállítás 
24 óra alatt teljesitteiik.

Az igazgatóság.

Három fontos cikk!
Kőszén! 
Mész! 

Műtrágya! 
Pontos szállításra leg­
előnyösebben megren­

delhető :
Klar Andor cegné

bank és áruüzlet

Debrecen
Mihiós-utcza 23. szám. 

Telefon 445.

75■ Szén) alatt.

aomieaHGiaHniZisiicGSBaiEHsaBHaiannfftweBsaMi*»MKsiuaBBiMiarin ■ awaaBKs .vjfriz;-- '-o

A Ml JE» M X A .
Indulás Havre-bó! niindbii szombaton, Wieil-böl minden kedden.

Menetjegyek a
F R A N CIA HAJ O S '1" Á R á A S Á G N Á L.

Amerikai vasúti iegyek minden irányban eredeti árakban. — Bővebb ívl- 
felvilágositúst ad ingyen es bérmentve CS£k a

F R A N C I A H A J 0 S T Á R S A S Á G
Wien, IV. Wiedener Gürfel Nr. 16. (A Deli és Államvasutak áteilcmebeno

Kérünk a címre pontosan ügyelni.

Kedvező turlesztésvs Köt­
vény és váltókök'söiiökez 

bonyolít.

Ha van pénze és szüksége van vászon, 
Canavácz, Női ruha szövet, ágy- és 

asztalterítő szövet- és csipke függöny, 
futó és nagy szőnyegekre. Paplan és flanel 
takarók, férfi- és női felöltők, kész fedi. 
fiú öltönyre vagy tükör, kép és bátor a 
mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva, 
hogy mindenkinek satát érdeke, hogv egy 
próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

Háztulajdonosok figyelmébe.
Elpusztíthatatlan, törv. védett saját 
taláimányu önti t. kapu és lépcső 
nyomók. Tartósságáért 10 évi jót­

állást vállalok.
FÖLDVÁRI L.

Kossuth-utcza 1. szám alatt,
Telefon 168. h

iíl$3!ü$jC$3 L5ZJ \SL

Az 190# 9 tanévre az összes helybeli tanintézetben hivatalosan elfogadott

taokcoyVck éS író Szerek
-—__ kaphatók : --------------------

Debreczen legrégibb 
kcnyvkereskedesebeti.Csáthy Ferenczriél,

iá za ns

aiiSVázzon!
'• hákai ige

Uraktól levetett ócska ru- 
igen tisztességes árban vesz 

Rósenberg Béni Bádogos-n. 4. sz.

Csemege szelőt korai termés, 5 ki­
logrammos kosarakban szállít Darvas 

.Miksa szőlő kivitele Teleky-utcza 104. 
Telefon 294.

László zsiőmonp

állatorvosi
RENDELŐ-IRODÁJA

nagy És kis állatok részére Dsapó-u. 3C
Telefon 558. szám.

[SVflNYVIZ
Kitiirő Itaíésu vese- és hótysebsjoknó!.
SzcnsEvri's, kelínrts, seiíiíjIízs ízű, lumuitesitetí,

r^odkivül üdítő asztali Viz.
Crvorilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Hógyópyrricdra használta, i . 1 \ ,• - 1 p ki ,•!. a vesen.edem t idült Imrul-
jaiiiál : !•;•> ki (s lí»vú I -; t ipuifk <1 , kiválasztó szervek hurtilt s
bántlan ainál kitin* ) ;.i; st.r; k 1 i/m i ii Prospektust kívánatra küld a

forráskezelösAj»

Muschong fitziésigyó$y(ürdö igsz?!alósá$aBuzlásfürdön
Főraktár cs egyedüli clárusitás Debrecen éo vidéke részére 
Grünber^cr es Glück fűszer- és gyarmatáru nagykereske­

désében Debrecen, Csapó-utca 16. szám.

Intézeti íehérnemiiek
előírás szerint

Matraczok — paplanok — agyhu­
zatok - flanelltakarok — csőernyők j 
- gallérok — nyakkendők — zseb­

kendők — harisnyák,

isSönop és üomssspí
I Debreczen, kisiemplorr,bazár.
r mt WraBBPBBBflBMEWBBMMMMWB—l 0—1»

149|190S.

Hirdetmény.
A debreceni országos taní­

tói árvaház 1908. évi szep­
tember 15-től árlejtést hirdet 
az árvaház számára 1910 
január 1-ig szükséges tej- 
szállítására. Napi szükséglet 
60 liter.

Az árlejtés 1908. évi szept. 
hó 7-én d. e. 9 órakor fog 
az árvaház iroda helyiségében 
megtartani. Bánatpénzül 200 
korona teendő le vagy kész­
pénzben, vagy óvadékképen 
értékpapírokban. Az árlejtés 
után megkötendő szerződési 
minta az árvaház iroda helyi­
ségében megtekinthető.

Ajánlatok az árlejtés meg­
kezdéséig az árvaházi igaz­
gatónál adhatók be, később 
beadott ajánlatok el nem fogad­
tatnak.

Debrecen, 1908. aug. 31.
Hozma László,

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, l’iac-utca 12. (Stenczinger-haz.) Telefon 330.


